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Статистичні дані. Способи подання даних. Частота. Середнє значення
Конспект  уроку  з  алгебри у  9 класі

вчителя вищої категорії,

старшого вчителя Муравицької О.В.

Тернопіль, 2014
Мета уроку: домогтися засвоєння учнями змісту понять: вибіркова су​купність, або вибірка, статистичний ряд, об'єм вибірки, частота вибірки, відносна частота вибірки, полігон час​тот і гістограма, а також формування уявлення учнів про предмет вивчення математичної статистики. Працювати над формуванням умінь наводити приклади подання ста​тистичних даних у вигляді таблиць і графіків (гістограм); описувати поняття «частота», а також розв'язувати задачі, що передбачають подання статистичних даних у вигляді таблиць і графіків.
Тип уроку: засвоєння знань, вироблення вмінь.
Хід уроку
I. Організаційний етап 
II. Перевірка домашнього завдання 
Учитель перевіряє якість виконання вправ домашньої само​стійної роботи, зібравши зошити учнів на перевірку. 
III. Формулювання мети і завдань уроку.
Мотивація навчальної діяльності учнів 
Попередньо у нашій школі були проведені дослідження, опитування, анкетування батьків та учнів з питань кількісного і якісного «спілкування» школярів із комп'ютерною технікою. Результати проведених досліджень систематизували і опрацювали на уроках інформатики ваші старші колеги—учні 11 класів. Дані, способи подання та обробки інформації, отримані та застосовані під час досліджень, пропонуються учням для ознайомлення на даному і наступному уроках.
IV. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів 
Усні вправи
1. Обчисліть значення виразу:
1) (-1,7 – 0,3) : (-5); 
2) 2400 м – 0,6км; 
3) 43 : 26;
4) (56)3 : 516;


5) 
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2. Спростіть вираз:
1) 
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2) 
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3) (8х + 3) – (x – 6);
4) (х + 1)2 – 2х;

5) 2х(х + 1) – |х2 – 3|.
3. Розв'яжіть рівняння:
1) х2 + 7х = 0;
2) 0,04х2 – 0,4x + 1 = 0;
3) 
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= 1;
4) 
[image: image6.wmf]21

7

16

-

-

х

х

 = 0.
V. Формування знань 
План вивчення нового матеріалу
1. Предмет вивчення математичної статистики.

2. Основні поняття математичної статистики: статистичні дані; вибіркова сукупність (вибірка), об'єм вибірки; частоти, від​носна частота.

3. Поняття зведення статистичних даних.

4. Різні способи зведення статистичних даних. Статистичний ряд. Варіаційний ряд. Табличне подання статистичних даних: ста​тистична таблиця розподілу вибірки. Графічне зображення статистичних даних: полігон частот, гістограма.

5. Приклади розв'язування задач.

Опорний конспект
Математична статистика — розділ математики, який при​свячений методам збору й обробки математичних даних та їх використанню для наукових і практичних спостережень. 
Основні поняття математичної статистики
1.
Статистичні дані — сукупність чисел, які дають кількіс​ну характеристику ознак певних об'єктів та явищ, що нас цікавлять.
	Результати опитування школярів ТСШ № 17

	Запитання анкети
	5-A клас
	5-Б клас
	6-А клас
	6-Б клас
	7-А клас
	7-Б клас
	8 клас
	9-А клас
	9-Б клас
	9-В клас
	10 клас
	11-А клас
	11-Б клас

	Так, я постійно роблю перерви під час роботи за комп'ютером 
	24
	24
	18
	21
	22
	24
	21
	18
	17
	16
	12
	18
	17

	Ні, мені перерви не потрібні
	4
	3
	7
	8
	6
	4
	6
	6
	5
	4
	9
	8
	9


2.
Відібрану для спостереження сукупність об'єктів називають вибірковою сукупністю або вибіркою.
3.
Кількість об'єктів сукупності називають об'ємом сукуп​ності.
4.
Числа, що є значеннями ознак кожної групи, на які можна поділити вибірку, називають варіантами; послідовність ва​ріант називають варіаційним рядом.
5.
Частоти — числа, які показують, скільки разів повторювалось кожне значення ознаки сукупності.
6.
Відношення частоти до об'єму вибірки називають відносною частотою.
Наприклад . Нехай дано вибірку «Перерви не потрібні»: 3, 4, 4, 4, 5, 6, 6, 6, 7, 8, 8, 9, 9. х1 = 3; х2 =4; х3 = 5; х4 = 6; х5 = 7; х6 = 8; х7 = 9 — варіанти вибірки; 9; 3; 4; 5; 6; 7; 8 — варіаційний ряд.
Частота варіанти х1 дорівнює 1; варіанти х2 — 3; варіан​ти х3 — 1; варіанти х4 — 3. Відносна частота варіанти х1 дорівнює 
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 = 8%; варіанти х2 — 
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= 24%.
Для обробки статистичних даних виконують їх зведення, тобто упорядковують, узагальнюють статистичні дані.
Способи зведення статистичних даних:
1)
складання статистичного ряду;
2)
складання статистичної таблиці розподілу вибірки;
3)
складання полігона частот;
4)
складання гістограм.
Наприклад, аналізуючи статистичні дані по кількості учнів у кожному класі, які вважають за необхідне робити перерви під час роботи за комп’ютером, отримуємо вибірку, що піддається обробці: 
	24
	24
	18
	21
	22
	24
	21
	18
	17
	16
	12
	18
	17


Статистичний ряд цієї вибірки: 12, 16, 17, 17, 18, 18, 21, 21, 22, 24, 24, 24.
Статистична таблиця розподілу вибірки:
	К-сть учнів у класі
	12
	16
	17
	18
	21
	22
	24

	К-сть класів
	1
	1
	2
	2
	2
	1
	3
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К-сть класів
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К-сть класів


Полігон частот                                                              Гістограма
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Так, я постійно роблю перерви під час роботи за комп'ютером 

Ні, мені перерви не потрібні

  VI. Формування вмінь
Усні вправи
1. Дано вибірку: 2; 3; 3; 4; 7; 5; 7; 9. Як записати її у вигляді:
1) статистичного ряду; 

2) варіаційного ряду?

2. [image: image1.wmf]2
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Для вибірки 2; 3; 3; 4; 7; 5; 7; 9; 3 знайдіть варіанти, частоти і відносні частоти та заповніть статистичну таблицю:
	Варіанти
	

	Частоти
	


3. Деякі статистичні дані подано у вигляді полігона частот (див. рисунок). Поясніть, яку інформацію можна взяти з цього по​лігона.
VІІ. Фізкультхвилинка.
       Письмові вправи 

Дано таблицю
	Результати опитування школярів ТСШ № 17

	Запитання анкети
	5-A клас
	5-Б клас
	6-А клас
	6-Б клас
	7-А клас
	7-Б клас
	8 клас
	9-А клас
	9-Б клас
	9-В клас
	10 клас
	11-А клас
	11-Б клас

	Так, я відчуваю залежність від комп'ютера 
	4
	4
	3
	3
	2
	2
	1
	0
	1
	1
	2
	3
	3

	Ні, я не відчуваю залежності від комп'ютера 
	18
	16
	15
	13
	19
	21
	23
	18
	17
	14
	14
	16
	15

	Можливо я залежний від комп'ютера 
	5
	4
	11
	10
	6
	6
	3
	5
	6
	4
	5
	7
	8


1) подати статистичні дані у вигляді статис​тичної таблиці розподілу вибірки; знайти об'єм вибірки, частоту та відносну частоту для першого рядка таблиці;
2) скласти варіаційний ряд вибірки, знайти відносну частоту для другого рядка таблиці;
3) зробити статистичне зведення даних, побудувавши ряди роз​поділу за різними критеріями;
4) побудувати полігон частот для даного статистичного розподілу вибірки;

5) за даними статистичного дослідження побудувати гістограму;

6) на повторення: задача на застосування означення середнього арифметичного кількох чисел.

    VIIІ. Підсумки уроку
Контрольні запитання
1. Що таке математична статистика?

2. Що таке вибіркова сукупність?

3. Що таке статистичний ряд?

4. Що таке статистична таблиця?

5. Що таке варіанта; варіаційний ряд?

6. Що називають частотами?

7. Що називають відносною частотою?

8. Що таке полігон (частот)?

9. Що таке гістограма?

VIII. Домашнє завдання
1. Вивчити означення понять, розглянутих на уроці, навести свої власні приклади до вивчених понять та записати їх в зошиті.

2. Розв'язати вправи на обробку статистичних даних (аналогічні за змістом вправам, розв'язаним на уроці) за статистичними даними, взятими з різних галузей та додаткової літератури (з історії, географії, економіки тощо).

3. Повторити поняття середнього арифметичного даних чисел.
4. Вивчити п. 19 з підручника, виконати вправи № 621,624,627.
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